

三亞滯留客原價五折續住酒店

當地開通服務專線打擊違法違規行為 維護疫下遊客權益

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者何玫海口報道)8月1日確診首例病例以來,由奧密克戎變異株BA.5.1.3引發的疫情在三亞迅速傳播。自1日起截至7日12時,海南三亞已經報告689例確診病例,282例無症狀感染者。從6日凌晨6時起,三亞全市實行臨時性全域靜態管理,鐵路部門已對三亞地區全部做了禁售處理,鳳凰機場7日所有航班取消。目前滯留酒店的遊客有2.5萬人,6日滯留在鳳凰機場的3,273名旅客已獲妥善安置,並提供7天食宿。對已接待滯留遊客入住的酒店,8月6日起7天內統一按原入住價格的五折續住。

當前正值暑期旅遊旺季,突如其來的疫情給遊客帶來諸多不便,據統計,截至8月6日,三亞經營性酒店在店過夜人數5.89萬人,其中滯留在三亞酒店的遊客2.5萬人。

海南省旅遊和文化廣電體育廳副廳長劉成表示,對已接待滯留遊客入住的酒店,8月6日起7天內統一按原入住價格的五折續住,續住費用由入住遊客承擔。如果遊客選擇不再續住原入住酒店,則由其從所在區域酒店名單內自行選擇。新入住酒店的遊客,按攜程官網公布的最低價格基礎上給予半價優惠。更換酒店遊客的轉運工作由交通部門負責調度車輛保障。

另據中新社報道,旅遊度假酒店之外,三亞還有許多規模不一的民宿,分布在全市各個角落,接納了不少外地遊客。據了解,一些房價相對較低的民宿維持原先的價格,有些民宿對滯留旅客主動提供半價續住服務,有些已下調房價。三亞亞龍灣博後村是知名的民宿村。三亞市吉陽區民宿協會秘書長譚中仙介紹,經過初步統計,目前博後村民宿約有400多間。房價方面,很多民宿主動調低價格,目前平均價格比疫情發生之前的半價略高。餐飲方面,每家民宿派一位代表採購食材,後期可能根據疫情防控形勢變化,由志願者統一配送。

此外,8月6日三亞已將在鳳凰機場滯留的3,273名旅客,妥善安置在三亞灣麗禾溫德姆酒店、國光家生度假等11家酒店,並提供7天的酒店食宿服務。

對於這兩天網上遊客反映,個別酒店不按相關措施執行,有先提價再打折的情況,劉成表示,海南相關部門已派出專人赴現場處理。如確實發生多收房款現象,一定要退回。目前,除原有12345政務服務便民熱線等渠道外,三亞等各市

縣均已開通了服務專線,廣大遊客朋友如有任何問題,均可向有關部門反映。目前已建立反映問題台賬制度,採取銷號管理,嚴厲打擊違法違規行為,切實保障廣大遊客切身利益。

多地對三亞返回人士實施隔離

疫情下,不少遊客感嘆外出旅遊不易,三亞滯留旅客想歸家,歸家的旅客也得遵守各地防疫政策。由於此次疫情來勢洶洶,國內各地為嚴防疫情輸入,均不同程度地採取了預防措施。8月6日,一武漢女子在微博上晒出了自己從三亞回來後的隔離生活,上一刻還在泳池和朋友瀟灑玩水,這一刻就百無聊賴地躺在隔離酒店床上玩手机,不得不感嘆:果然出來瀟灑都是要還的!

據了解,當初他們一行9人原本是4日的航班,但因疫情原因,航班來來回回被取消了幾次,最後才在5日凌晨4點抵達機場,好不容易到武漢後又被迅速拉去隔離。像武漢這樣對三亞返回實施隔離措施的地區不在少數。

滯留在三亞的旅客楊小姐表示,好不容易一家人出來度假,卻遇上了疫情,現在是回去也要自費隔離。好在三亞當地政府還不錯,把他們一家從鳳凰機場送到了國光酒店,免費食宿7天,總算是讓他們能暫時安定下來。

據透露,海南目前已建立省市聯防機制,及時掌握全省遊客滯留情況,指導做好協調遊客退訂工作,各大航空公司、旅遊平台、免稅企業均已發布機票、酒店、免稅品提取等相關退款政策。為做好滯留旅客服務工作,海南相關部門要求做好滯留遊客的住宿、餐飲和疫情防控物資保障,堅決杜絕發生遊客無處住宿,不允許酒店驅趕客人等現象,以真心、真情服務好廣大遊客。



8月7日,志願者在海南三亞一家酒店為遊客送水果。

港BA.5佔一成 或成新冠主流

香港文匯報訊(記者文森)香港7日新增4,274宗新冠肺炎確診個案,當中4,035宗為本地病例,已連續18天在4,000宗以上徘徊,雖暫未見進一步上升,但香港衛生防護中心指出,Omicron變異病毒株BA.4或BA.5亞系的個案持續緩慢增加,最近已超越BA.2.12.1病毒,在整體新增個案中佔比增至約10.4%,BA.2.12.1個案佔比亦略增至7.4%。鑒於BA.5已佔全球病例的69.6%,不排除BA.5今後亦會成為香港的主流病毒。香港特區政府專家顧問、中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌指出,香港大學最新即時病毒繁殖率超過1.2,代表確診數字仍會繼續上升,若BA.5變異病毒株在香港成為主流,有可能令疫情飆升,單日確診個案或重上逾萬宗;不過,目前疫情輕症多,公共醫療仍能承受,沒必要再收緊社交距離措施,惟預計秋季冬季將接種第四針疫苗年齡進一步降低。

港目前逾八成屬BA.2.2

衛生防護中心傳染病處主任張竹君於7日在疫情簡報會上表示,她表示,BA.5個案在海外已成為新冠病毒主流,根據世衛組織數據,全球確診個案當中,BA.5佔比69.6%,BA.4則佔比11.8%,之前佔優勢地位的BA.2.12.1已降至4%以下,BA.2.2佔比更降至2%以下。香港新增個案目前超過八成仍然是本土主流病毒BA.2.2,但不排除未來BA.5會逐漸成為主流病毒。

不過,她強調BA.4或BA.5傳染力雖然更強,但未必會導致更高重症率,而世衛資料顯示,香港使用的兩款疫苗仍然有效降低BA.5個案的重症率和死亡率,故她再次呼籲市民打齊3針疫苗,有需要人士盡快接種第四針。

劉家獻:未見二次感染離世個案

香港醫院管理局總行政經理(質素及標準)劉家獻亦表示,香港目前未見因二次感染而離世的個案,而本身有病患的重症或死亡病例驗出有少量剩餘病毒,但懷疑是復陽個案,相信重症原因與新冠病毒並無直接關係。

許樹昌7日早則在電台節目表示,香港近日單日確診個案維持在4,000宗至5,000宗水平,但病毒即時繁殖率超過1.2,相信疫情仍會緩慢上升。至於未來走勢,則要視乎BA.5變異病毒株是否如海外一般成為主流病毒,若未來佔據主流,有可能令香港確診個案出現一個飆升,將香港疫情推向重上單日逾萬宗的小高峰。

他表示,參考新加坡疫情,香港的BA.5個案比例,有機會由現時10%升至新加坡的約35%,當地近幾個月維持3,000宗到1萬多宗確診個案。不過,香港疫苗接種率高,且不少人已受感染,有混合保護力,確診個案也是輕症居多,重症及死亡個案少,即使確診個案上升,但嚴重情況應該不會增加,公共



許樹昌指,香港遲早需將打第四針年齡進一步下調。圖為渣華道體育館社區疫苗接種中心外,家長陪同小朋友前往接種疫苗。

資料圖片

許樹昌:港需調低第四針年齡

許樹昌強調香港防疫,最重要的還是進一步提升市民接種率,所有人應該打齊3針,高危組別及高暴露群組接種第四針疫苗,能有效降低重症風險。目前香港將打第四針年齡調低至50歲以上,他指出疫苗產生的抗體3個月至6個月後逐漸回落,康復後獲得的T細胞免疫力亦會在6個月至9個月後下降,故香港遲早需將打第四針年齡進一步下調,而現要準備冬季是否有強勁的新冠新變種出現,因此考慮秋季進一步調低打第四針年齡也不出奇。

澳門入境珠海須在口岸自費核檢

香港文匯報訊(記者方俊明珠海報道)珠海市新冠肺炎疫情指揮部7日發布通告,8月7日晚6時起,所有自澳門入境珠海人員「逢進必檢」,每次入境後須到口岸指定採樣點自費完成1次核酸採樣。據悉,僅拱北口岸廣場便設20條「核檢採樣通道」,每條通道人龍一度長約20米。

通告指出,根據當前疫情防控形勢,經與澳門協商,調整自澳門入境人員核酸採樣要求。從8月7日晚6時起,對所有自澳門入境珠海人員落實「逢進必檢」,每次入境後須到口岸指定採樣點自費完成1次核酸採樣後才能離開,入境後首次採樣不能到社會面便民點採樣。

珠海市新冠肺炎疫情指揮部表示,後續將根據疫情發展形勢動態調整。所有個人須嚴

格遵守上述防疫政策,違反規定造成疫情傳播的將依法追究相關法律責任。

澳門居民吳先生表示,7日傍晚他在拱北口岸廣場看到,現場以鐵馬、簡易桌及膠椅設置了20條「核檢採樣通道」,為自澳門入境珠海的過關人員採樣。現場輪候者大排長龍,每條通道人龍長約20米。

據澳門新型冠狀病毒感染應變協調中心公布,7日上午接獲珠海通報1例核酸陽性個案近日有往返珠海兩地,雖然該案例於8月4日前在澳的十數次核檢均為陰性,但不排除其在本澳居住及工作地點所在區域有傳播風險。為此,針對其工作地點所在區域,開展重點區域核酸檢測,以排除可能潛伏於澳門社區的新冠肺炎感染者。



8月6日,位於福建寧德、中國現存最長木拱古廊橋——萬安橋失火。圖為8月6日晚,萬安橋失火場景。



萬安橋原貌。

中國最長木拱古廊橋 福建萬安橋失火焚毀

香港文匯報訊 據中新社報道,8月6日21時許,中國現存最長木拱古廊橋——萬安橋失火。當地官方7日凌晨發布火情通告稱,明火已全部撲滅,無人員傷亡,火災原因正在調查當中。

中國自古就有「橋的國度」之稱。福建省寧德市保留着五十多座存世幾十年甚至數百年的木拱廊橋,其數量之多、規模之大、工藝之精,保存之完整且延續之久,在中國實屬罕見,堪稱木拱廊橋的寶庫。

萬安橋位於寧德市屏南縣長橋鎮長橋村,橫跨長橋溪之上,為五墩六孔木拱廊橋;橋長98.2米、寬4.7米,2006年作為「閩東北廊橋」之一被列為第六批國家重點文物保護單位。據記載,萬安橋始建於北宋元祐五年(1090年),清康熙四十七年遭火焚,乾隆七年(1742

年)重建,後歷代都有修葺。

2021年7月,屏南縣為木拱廊橋「萬安橋」、「千乘橋」、「百祥橋」辦理文物(不可移動)保護保險,開創了福建「司法+保險」保護古廊橋的先例。若因火災、爆炸、雷擊、暴雨、洪水等原因造成廊橋毀損,由此產生的修復費用或原址重建的費用,由保險機構按合同約定賠償。

如今,萬安橋突遭火災。有當地鄉民感嘆,從小跑來跑去上學必經的廊橋,恐成「遺夢」。屏南縣官方表示,將對火災情況進行評估,並全力做好修繕等後續工作。

萬安橋遭火災後,屏南現猶存10餘座始建於宋、元、明、清各朝代的木拱廊橋,包括單孔跨度達35米、被譽為「江南第一險橋」的百祥橋,被橋樑專家茅以升譽為中國木拱廊橋「典

範之作」的龍井橋,被設計成「雄雞振翅」形的千乘橋等。

學者:在技藝傳承上或可恢復

《編木拱橋》作者、建築學者劉妍正在屏南做木拱橋田野調查。在萬安橋焚毀現場,劉妍表示,當地工匠黃春財曾隨其父數度重建萬安橋,2014年在屏南白水洋獨力建造木拱橋,技藝高超。「因此,萬安橋遭焚毀,從文物上看自然是極心痛之事,在技藝傳承上卻並非不能恢復。」

中新社記者了解到,失火的萬安橋保住一個孔和附屬文物大聖廟。屏南縣官方表示,將盡快查明火災原因,從嚴追究相關責任人責任;啟動萬安橋修復工作,目前已初步擬定修復方案,將按程序報批。